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Tiszti választások.
A következő levelet kaptuk:
Még mindig érkeznek hozzám tuda- 

kozványok alispán! jelöltségem miben* 
léte iránt: miértis a további kételyek 
eloszlatása végett kérem b. lapjában 
köztudomásra juttatni, hogy a fen- 
forgó viszonyokra tekintettel nehogy 
a vármegye békéje én miattam za* 
vartassék meg, ezúttal az alispáni 
állásra pályázni nem logok s ez utón 
minden jó akaiómnak jelöltségem 
támogatására irányuló lépéséért, de 
minden szaváért is hálatelt szívvel 
köszőnetemet fejezem ki és maga­
mat továbbra is nagyrabecsüit szí­
vességébe ajánlom.

Teljes tisztelettel 
Kaposvár, 1904. január 16-án.

Gabsovits Károly.
Ezen levél lezárja a megüresedett 

alispáni szék betöltésének aktáit, a mi 
ezután következik, az már csak formai 
dolog. Sárközy Béla főszolgabíró 
egymaga maradván e téren, eiientmon 
dás nélkül alispán lesz, Ily helyzetben 
nekünk sem lehet más feladatunk, 
mint a tényt tudomásul venn-, habár 
sehogy se oszthatjuk azok nézetét, a 
kik egy egészséges küzdelemtől a

melynek eredményeként talán Somogy- 
vármegye igaz nézetét ösmerhv.túk 
volna meg — a „megye békéjét“ fél­
tették. Mi az egészséges küzdést a 
megye életerejének nyilvánulásánakte­
kintettük mindenkor s tekintjük ma is 
különösen, — s ezt hangsúlyozni el 
nem mulaszthatjuk, — ha a küzdelem­
nek nincsenek legyőzöttjei csak meg- 
gyözöttjei vannak.

Ezért tekintünk nyugodtan a jövő 
februári közgyűlés választási küzdel­
mei elé is, melyeknek máris nagyobb 
hullámait tapasztaljuk, mert a főszol­
gabírói állások Liikénti betöltése nem 
csak azt fogja eldönteni vájjon az erre 
érdemesek. -- vagy kevésbé érdeme­
sek — közül ki lesz egyik vagy má­
sik járás vezetője esetleg basája, ha­
nem eldől -» egyidőre legalább eldő' 
— azon kérdés is, kiket illessen meg 
a jövőben a vezető szerep, az irányí­
tás megyénkben ?

Hírrovatunk koronként közölte, — 
közli ma is — úgy a pályázók neveit, 
valamint a járások szerte megtartott 

i értekezletek eredményét. Ezek szerint 
; a biztosan megüresedő kaposvári fő­

szolgabírói állasra PiahnerSándor 
a lengyeltóti járás föszolgabirája, D r. 
S vas tits Nándor t. főszolgabíró és 
Pete Lajos megyei aljegyző a pá­

lyázók. A szavazatok ezen állás be- 
öltésére ma még annyira meg vannak 
oszolva, hogy az eredmény előre nem 
látható. Azon kérdést azonban naponta 
többen teszik fel, vájjon miért kell 
Plc ebner urat Kaposvárra visszahozni, 
mikor néhány év- el ezelőtt — amikor 
Kaposvárott töltötte be jegyzői hiva­
talát, — azért kellett főszolgabírónak 
megválasztani, hogy Kaposvárról eltá­
vozzék ? Sokan a lengyeltóti járás ér­
tekezletének határozatát, melyben a 
saját főszolgabírójukat a kaposvári já­
rásnak ajánlják - maguk főszolgabí­
rójának pedig Dr. Svastitsot kandi­
dálják — nem tartják nagyon csalo­
gatnak; mert sokan nem értik meg 
hogy ha Plachner jól tölti be hivata­
lát Lengyeltótiban, miért kinálgatják 
Kaposvárnak? s ha Svaüits jó volna 
Lengyeltótinak, miért ne lenne jó Ka­
posvárnak is ? Pete Lajost a nem hi­
vatalosok óhajtják megválasztani, így 
hát nincs kizárva, hogy a járási jelö­
lések csütörtököt mondanak s lesz — 
meglepetés,

Mig azonban a kaposvári és len­
gyeltóti járások főszolgabírói állásának 
betöltése iránt folynak a paklizás, pak­
tumozás, szólekötés, szó visszavonás, 
szelíd nyomás s több ily már nem tel- 
tejsen ösmerellen kortes tempók, addig

T Á L A.
A kancsal noviczius.

Irta» Karácsonyi Aladár.
Fekete Sándor tizenhét éves volt, a 

mikor az édes anyja is meghalt. A szerény 
polgárcsalád egyetlen gyermeke aryaságia 
jutott. Papnak készült. Most, hogy teljesen 
támasz nélkül iraiadt, elérkezettnek látta az 
irlrtt arra hogy egy alázatos kérvényt iijon 
a megyés püspökhöz, melyben arra kérte a 
főpapot, hogy vegye fe. őt a világi papok
los s“^'"är^v7/kbaa jó bizonyitványu fiatal 
embert a konkurzusra, de ott a szeminá­
rium orvosának véleményére visszautasítot­
ták — mert kancsal volt a szeme.

’ Szegény Fekete Sándor nagyon elke­
seredett. Mit csirái jón már most, ha nem 
lehet pappá? Emiatt tanulmányait sem 
volt kedve tovább folytatni, amihez ku ön­
ben anyagi segítsége sem volt. Va aki azt 
a tanácsot adta neki, hogy menjen el barát­
nak, ott nem olyan finyásak az ur szolgá ,
ott fölveszik, ha kancsal is.

A fiú megkövette a jó tanácsot s nem 
eredmény nélkül, mert a szent Ferencz ren­
diek egyik tartomány főnöke csakugyan 
felvette őt a rend noviczimai közzé, ami­
kor Fekete Sándor fráter Felix nevet kapotb 

A fiatal noviczius jól érezte magat a 
kolostorban, amely valahol a felvidéken

egy kis tót faluban veit elrejtve. Itt nevel­
ték a fiatal barátokat az újabban megszi­
gorított rendszabályok szerint, amelyben az 
ön korbácsolás is elő van Írva.

A kolostor egy vallásos mágnás kegy­
ura: aga alá tartozott, a i családjával éven- 
kint huzamosabb ideig tartózkodott a ko­
lostor mellett lévő II. Rákóczi korabeli tor­
nyos kastélyában.

Fráter Félix őszkor került a kolostorba 
s a tél végén az ujor.cz barátok mestere 
már kijelentette, hogy ha igy fejlődik az 
Istennek kedves szolgája lesz.

Tavaszkor azonban valami rendkívüli 
dolog történt, ami a jámbor fráter Félix áj- 

i latos lelkét megzavarta. Gyakran tükröt ke­
resett a kolostorban, de nem talalt. Jobb 
szatásu, tisztább kámzsát kért, de nem ka­
pott. Borotválkozni kezdett, hajkoszorujat 
gyakran kefélgette s mig társai a tél után 
már mind medtláb jártak, addig o meghű­
lésről panaszkodott s állandóan samt hor­
dozott. Mind ez feltűnt mindenkinek, de 
okát senki sem tudta kitalálni.

A novicziusok még a kolostorban is 
állandóan külön lakosztályban voltak be­
zárva az uionczmesterrel s hetenkint csak 
egyszer mentek le egy órára a kertbe sé­
tálni. Barátokon kívül embert egy évig soha 
nem láthattak — csak a templomban.

És éppen az Isten házában esett kí­
sérteibe fráter Félix.

Oh az a daemon, szebb volt, mint az 
Isten anyja képe, amelyet egy kontár fest­
hetett a templom főoltára fele. Gyönyörű 
fiatal leány volt, aki május óta minden ál­
dott nap a reggeli misén ott ült a grot 
keevur karos széke mellett s ímakonyvebol 
mindig ki-ki pislantott, később mosolygott
is — fráter Félix felé. ...

A szegény kis barát, aki véletlenül 
szemben ült a gróf kisasszonynyal egy soha 
nem ismert érzés rabja lett — őrülten bele­
szeretett a leányba. A gróf kisasszony pe­
dig biztatta szemével minden misén.

Fráter Félix naiv lelkében szörnyű 
tusa támadt, tapaszta'atlan agya szertelen 
fantáziák otthona lett. Nem evett, nem 
aludt, nem imádkozott, csak korbácsolta 
magát s vágyódott a gróf kisasszony után.

Szent Péter és Pál napján nagy volt 
a rémület a kolostorban. Fráter Félix erős 
elhatározással kijelentette, hogy kiollózik a 
kámzsából s visszatér a világba.

— Miért teszed ezt a balgaságot ? 
Kérdezte szomorúan a kvárdián.

_ Mert vágyódom a világba, válaszolt
Fekete Sándor s még az nap délben el­
hagyta a kolostort régi, kopott polgári ru­
hájában, pörge kalappal, formátlan csiz­
mában. ... ,Amint kilépett a kolostor kapuján,
azonnal feltűnt neki a büszke grófi kastély 
s a cselédek ajtóján gyorsan besurrant a 
kastély udvarara. Innét mielőtt észrevették
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igo4 évi jtmiár 34.
Paiss Mihálynak — ha nem is várat­
lanul, de ko án bekövetkezett halálával 
megüresedett marczali főszolgabírói 
ál ásra nézve a vélemények teljesen 
kialaku'tak.

Itt is ugyan ma még négy a je­
lölt: Bóné, Bíodszky, h oh arils 
és L é h u e r szolgabirák a pályázók ; 
ámde tudja mindenki, hogy a négy 
közül a komoly jelölt csupán L hm r 
és Brodszky, vagy e helyett a tartalé­
kos Koharits.

Léhner a közép birtokosinak 
Brodszky eseti g Koharits a Gróf Széch 
ényieknek j< lölljei, a kikhez azután 
csatlakoznak a választók, amint őket 
néz lük vagy érdekük egyik vagy má­
sik csoporthoz csatolja. A valódi csa­
tatér tehát Marczali lesz, ott log el­
dőlni vájjon a közép birtokosig s 
mindazok, akik e birtokossággai t gyüt- 
tesen képeztek réí-es rég óta a megye 
éltető, vezető ts irányító elmet, bírnak-e 
mindazon tulajdonokkal, melyek arra 
kepesitik, hogy eddigi elfoglalt állású 
kát megtartják, avagy le kell-e mon­
dani eddigi vezető szerepeikről, hogy 
reá bizzák azt azokra, kiknek Somo4y- 
vármegyében gyökerük soha nem volt.

Somogy vármegye törvényhatósági 
bizottsága tagjainak helyes érzéke el 
lógja találni, mi jó Somogyvármegyének 
s így a mi jó edes magyar hazánknak is.

De bármi legyen a választások 
eredménye, mi Somogyvármegye be­
ké), t nem féltjük, mert megeshetik 
ugyan, hogy azok akik a békét a mos­
tani tespedésben kéresik s találjak lel, 
kénytelenek lesznek felébredni, de a 
nn őket áimaikbői felébreszti, az a 
küzdő élet egészséges aramiata lesz, 
melyből erőt mentve t^r előre az Isten 
kedvében végzett munka, hogy az igaz 
békét a jogos érdekek egyen'ó kieleg,- 
tésévet megteremtse.

volna a parkba szökött, ahol ebejtődzött 
egy hataimas pálma levelei alá. tt azután 
szivszorongva, lázas izgatottsággal, csordul­
tig az elfojtott szegemmel várta a szépsé­
ges gróf kisasszonyt.

A nap már nyugvóban volt s már azt 
hitte, hogy ma nem lati-atja viszont a bájo, 
leányt, aki n o'y na \y ádázaiul hozott, a 
mikor lodobogás ütötte meg a fülét. A park 
hátsó kapuján egy pompás fekete poni lo- 

uii bevágtatott a gróf kisasszony lovász 
masával.

A fiú remegett s nem tudta, hoyy mi­
kép lépjen a grófi,isasszony elé, főleg az 
hozta zavarba, hogy egy lovász gyerek van 
mellette. Mig igy töprengett magában már 
messziről feléje kiá tett a gróf kisasszony :

— Ki mászkál ott a pálmáim között?
A volt noviczius rapid; lett s mint a 

tetten ért tolvaj meggörnyedve, gyáván he­
lyén maradt.

— Én vagyok grófkisasszony, szólt 
félénken.

— Kicsoda vagy?
— Nem ismer reám ?
— Ni, ni — a kancsal barát! Kiáltott 

fel a lóbabon jóizüt nevetve a leány. Hát 
megszöktél a kolostorból ?

Fekete Sándor még sápadfabb lett s 
megfogódzott a pálma de ekába, hogy 
össze ne roskadjék a gyepen, majd alig 
halhatóan reLegte:

L1 n~yth m

________ N 6 P J O o.
— (A parlament munkája.)

Ai obstjukezió aa ujonezmegajánlási javas­
lat tárgyalása alatt csendesen folyik tovább. 
Olykor interpellicziók mia t egy két órával 
meg is hosszabi’ják az üléseket. Az obstru­
áló képviselők lárma nélkül, csendesen tel­
jesítik elväll ilt feladatukat és hirdetik, hogy 
a munkát jól bírják. Tisza István yróf 
már ké ségbeesetten keresi a kibontakozás 
módjait, mert már ó is elképzelhetetlenn k 
tartja, hogy a passzív reszisztencziávai ki 
lehessen böjtö'ui az obs rukeziót. Tisza hely­
zete azért is veszélyes, mert a néppárt haj 
landó az obstrukeziöi segíteni, úgy hogy ha 
technikai obsrukezióra volna szükség a 
néppárti obs rukcziósokból telik annyi segít­
ség, amennyi névszerinti szavazások kéré 
sére szükséges. Ezért most Tisza Fis .a nagy­
ban paktál a néppárttal.

— (Lengyel Zoltán kilépése) 
A függetlenségi párt legagiüsabb tagja 
Lengyel Zoltán országgyűlési képviselő ki- ' 
lépett a Kossuth Ferencz vezetése alatt álló 
függetlenségi pártból, a hol újabb időben 
érthetetlen politikai irányzat kapott lábra. 
Lengyelt is azért nem nézték jó szívvel a
a pártban, mert az agilis képviselő hazafias 
meggyőződését sehogy sem akarta alávetni 
a párt fegyelemnek, amely fegyelemmel 
tudvalevőleg sikerült Kossuth Ferencznek 
a függetlenségi pártot leszerelésre bírni.

— (Makfalvay— képviselő) A 
tapolozai választó kerület Makfalvay Géza 
föídmivclésügyi államtikárt nagy szótöbb 
»éggel országgyűlési képviselőjének válasz­
tót a meg. Az államtitkár ellenjelöltjo 
Pék János függetlenségi volt. Az 
egyszerű polgárember annak köszönbe te 
bukását, hogy naiv lélekkel kijelentette 
választói előtt, hogy ő fuvarköltséget nem 
fizd. A hasonszerü egyszerű polgáruk erre 
kijelentették, hogy inkább elállnak az egyen­
lőség szép ideáljá öl, sem hogy fuvarkölt­
ség nélkül szavazzanak le polgártársukra.

József főherczeg és a rokkant huszár.
Sokan ismerik Kaposvárott Tar Mihály 

rokkant huszár:, ki óó-ban a jobb lábát 
Kőmgrácznél hagyta, emlékül a burkusoknak 

Tar Mihály a muH nyáron, mikor Jó 
zsef »a mi főherczegünk« Kaposvárott volt,

— Nem szöktem meg, békével jöttem el.
- Es most mit bujkálsz itt a pálmáim 

között ?
— A gróf kisasszonynyal akartam ta­

lálkozni.
— Ve em ? Kérdezte meglepetve a 

kis komtesz
— igen. Hogy arra kéijem vegyen 

fel a cselédei közé.
— A cselédeket a palotamester fo­

gadja fel, de előre mondom, hogy én 
nem p otezsáilak, mert neveLeges kancsal 

! szemedért nem tűrnénk meg a Kastélyban.
A temploinoan sem tudtam miattad sokszor 
imádkozm, ha rád néztem elfogott a neve­
tés Keress máshol szolgalatot, mindenek 
előtt pedig mozdulj ki a pálmáim közül, 
szóit a grófkisasszony s lovász inasával el­
vágtatok a kastély belső feljáralához.

Csil'agos volt mar az éjszaka, amikor 
a kastély éjjeli őre megpillantott egy alvó 
embertanagy pálma alatt Felrázta álmából.

— Hé, fiú mit kéréséi itt?
— Hát én még ilt vagyok ? szólt áléi- 1 

tan Fekete Sándor Azt hittem, hogy meg- i 
haltam.

— Beteg vagy ?
— beteg.
- tíz nem kórház. Menj be a kolos- I 

torba ott talán adnak éj idején is száliást
a beteg vándor I génynek.

Fekete feltápászkodott s vissza ván- 
szorgott a kolostorba.

3.

felment hozzá az Erzsébet szállodába, a mi­
kor is a főherczeg legszivélyesebben fogadta, 
maga mellé ültette, kikérdezte, hogy hol 
hagyta a lábát stb. Eltávozásakor íoo ko­
ronát adott a rokkant huszárnak azon biz­
tatással, hogy ha »szükiben lesz a pénz­
nek,« forduljon hozzá bizalommal.

Tar Mihály uj év előtt pár nappal 
boldog újévet kívánt a főherczegnek, melyre 
a főherczegtől saját kezűleg irt következő 
gyászkeretü levelet kapta :

Alcsuthon, 1903. decz. 30.
Kedves öreg vitéz huszárom I 
Mellékelve küldök 100 koronát. 

Ha szükiben van, csak forduljon 
hozzám, nem felejtem el az én vi­
tézeimet akik dandáromban oly hő­
siesen és dicsőén harczoltak. Mi 
vertük a németet, .de hát ők 
erősebbek voltak, de azért elem a 
hetes huszárok mégis mindig győz­
tesek voltak.

Isten áldja meg es adjon boldog 
uj évet.

Ré gi bajtársa
József főherczeg

Azt hiszem, hogy ezen levél elég bizo­
nyítéka annak, hogy miért tartjuk mi a fő- 
herczeget a »miénknek.«

Különben Tar Mihálynak nem csak 
egyik lába, hiányzik hanem fején van egy — a 
szemöldökétől felfelé egész a most már va­
lóban tar koponyáig — egy hatalmas 
lándzsa szúrás. Mikor meg\érdeztem az öre­
get, hogy hol és miként kapta a sérülést, a 
következőket mondta: A ábam elvesztése 
haszontalanságból történ*, egy darab kar­
tács elszakította ; hanem a fejemen ez a szu 
rás már nagyobb sor volt. Négyen állunk 
»vorposzton« s a burkusok közül őt uhia- 
nus átjött a »grániezou.« Mondok a pajtá­
saimnak: «Gyerökük i ezöket vágjuk le.» Erre 
azt mondja egyik szomszédfalumbeli pajtá­
som, hogy ne menjünk neki mind a négyen, 
mert akkor eFutnak. Jól van mondok, hát 
menjünk akkor ketten. Erre én meg a toidim 
nekik vágtattunk, hát bevártak bennünket. 
Hát akkor kaptam ezt i szúrást a fe/emen.

Talán nem balról férkőzött az ellenfél­
hez bátyám ? Kérdém tőle, mert az uhlánust 
balról kell venni, akkor nem használhatja a 
pikáját 1 De kérem átossan az egyuet úgy 
vetiem, de mikor azt levágtam kettő jött 
rám s az egyiknek pikáját későn üthettem 
fel, s úgy történt, hogy a szemöldökömtől 
felcsúszott s végig hasította a fejem bőrét.

Aztán mi tört ént ? kérdém tőle.
Hát oiz azokat levagdaltuk mind az 

ötöt l a másik két pajtásunk pedig egy 
dombról nevette, hogy mi hogyan virgoló- 
dunk a burkusokkal, h á n I fejezte be meg­
szokott szavával az öreg elbeszélését.

Kováos István.

______ HÍREK.

— Varmegyei választások. A sziget
vári járási m. bizottsági tagok január hó 
15-én gróf Hoyos Miksa elnöklete alatt 
értekez'etet tartottak melyen elhatározták, 
hogy a kaposvári főszolgabírói állásra Dr. 
Svastich Nándort jelölik. Azon esetben pe­
dig ha Ur. Svastich Nándornak kaposvári 
főszolgabíróvá való megválasztása ennek 
daczára keresztülvihető nem lenne őt 
a lengyeltóti járási főszolgabírói állas 
elnyerésénél fo?ja támogatni. Ezután hatá­
rozatiig kimondja az értekezlet, hogy a 
maiczali főszolgabírói állásra koharics Fe­
rencz barcsi tb. főszolgabírót jelöli Nádossy 
Elek bízóitsági tag az üresedésbe jövő
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szolgabirói állásra Dr. Perczel Viktor szi­
getvári tb szolgabirót ajánlja a kijelölésre, 
amit szintén elfogadtak. Ezekután az érte­
kezlet kimondja, hogy a választást meg­
előzőleg f. hó 31-én este Kaposvárott a 
Korona vendéglőben ^értekezletet tart.

A kaposvári járás törvényhatósági bi­
zottsági tagjai is tartottak értekezletet Ka­
posvárott január 13-án Somsich Andor el­
nöklete alatt, amelyen 37 törvényhatósági 
bizottsági tag vett részt, és abban állapot- 
tak meg, hogy * kaposvári járási főszolga­
bírói állásra egyhangúlag Piachner Sándor 
iengyeitóii-i járási főszolgabírót a lengyeltóti 
járási főszolgabírói állásra pedig egyhangú­
lag dr. Svastich Nándort tb. főszolgabírót 
jelölik ki. Ha azonban dr. Svastich Nán­
dornak a lengyeltóti-i főszolgabírói állásra 
leendő megválasztása biztosítottnak nem 
látszanék, dr. Svastich Nándornak a kapos­
vári járási főszolgabírói állásra leendő meg­
választását fogják teljes eiővel támogatni.
A marczali járási főszolgabírói állásra pe­
dig Lehner Vilmos marczali-i szolgabirót 
jelölik.

— Esküdtek kisorsolása. Múlt szá­
munkba 1 megirtnk, hogy jövő hó 3-án 
Kisfaludy Ákos törvényszéki tanácsel­
nök vezetése alatt megkezdődnek a kaposvári 
törvényszéknél az esküdtszéki tárgyalások. 
Ebben a ciklusban a követkeők teljesitik 
esküdtbirói kötelességüket:

Rendes esküdtek : Bognár Ferencz 
Balé, Börzsönyi Gyula Vörs, Jeszenszky 
László Nemeske, Dr. Bók Zalán Lajos Len­
gyeltől!, Villax Ferencz Tuponár, S’auber 
Albert Vieonta, Pavljcsck Leó Bárdi-Bükk, 
Török Pál Porrog, Kí.pinya Imre N. Berki, 
Svastics Pál Oszlopán, Krisanick tióza Ká- 
tft«, Nyers Már on N. Berki ifj Szabó 
László Nemesvid, Zoltán József K. Korpád, 
Oderszky Lajos Mozsgö, Prodszky Károly 
Ceokonya, Nagy Sámuel Ürcsi, Somogyi 
Marczell Mozsgó, Igmandi Aladár N. Bajom 
Bogyay Emil Ráksi, Klee Mihály Bábod, 
ifj. Folly József Kaposvár, Mayoi Gyula 
Böböneje, Barakonyi Károly N. AUd, Far­
kas János Kaposvár, Lobi Zsigmond Ka

Sosvár, Kiss Lajos Szakácsi, Lehner Sán- 
or Marczali, Bem Gyula Kőröshegy, ! 

Deutsch Adolf N. berki.
Pötesküdtek: Veisz Sámuel, Zsu- i 

pán Gyula, dr. Guljás Aladár, Biezö Jó- 
zzef, dr. Btrger Samu, Erdős János, Ke­
mény Samu, Pór ignácz, Pap Mihály, 
Lukics Ferencz, kaposváriak.

Az esküdtszéki tárgyalások sorrendje 
pedig a következő:

I. február 3-án. Szilágyi Emma el­
len gyilkossági kísérlet büntette miatt.

II. február 4-én Stern Lipót ellen, 
halált okozó súlyos testi sértés büntette 
miatt.

III. február 5-én Leng It Adám ellen, 
gyújtogatás büntette miatt.

IV. február 6-án Máté József és 
Rajczi Pál ellen, gyilkosság büntette
miatt. wl . ., „

V. február 8-an Nagv Adám ellen,
szándékos ember ölés büntette miatt.

— Csak, csak . . . Egyik laptársunk 
»Csak méltányosan 1« czim alatt hosszabb 
czikket irt, amelyben igazat ad a »Népjog«- 
nak, amikor ez élesen kikelt nemrég egy 
szerencsétlen öngyilkos meghurczolása mint 
a közkórház és a rendőrség ellen. Mivel e 
lap ellenlábasunknak tartja magát, szőrszál­
ba sogatásra adta fejét e czikkben, mond­
ván : hogy a felvett közlemény a korházra 
vonatkozólag nem abban az alakban tör­
tént, mint laptársunk a legnagyobb jóhisze­
műséggel s bizonyára mások előadása sze­
rint előadta stb. Ezután pedig a korházi or­
vosokat veszi a lap pártfogása alá s több 
fizetést akar nekik kiszorítani. Komolyan is 
vehetnénk e sorokat, ha a közkórház es a 
korházi orvosok nem a »Kaposván szerkesz­

tőségébe küldetnék reczeptjeiket elkészítés 
végett. De igy? Igaza van laptársunknak: 
csak méltányosan. Csak, csak . . .

— Egy orvos ba'esete Dr. Raksányí 
Árpád szigetvári orvos: a múlt héten, ami 
kor egy betegtől haza ment, az utczán el­
csúszott s bal lábát kificzamitot a a bal­
eset nem járt súlyos következményekkel.

— Kutyaveszedelem, a riasztó hírek 
csak nem akarnak elnémulni Kaposvárott, 
a kutya és macska vész ejti félelembe a 
polgárokat. A rendőrség bár erélyesen dol­
gozik s az ebzárlatot, a kuiyairtást szigo­
rúan foganatosítja, az állapot még mindig 
vigasztalan. Újabban a gyepmester egyik 
alkalmazottját marta meg egy veszett macs­
ka. A megmart embert felszállitották a 
Pasteur-intézeibe. Kanizsáról jelentik, hogy 
ott is ebzárlat van, mert veszett kutyák 
több embert megmartak. Bizzunk a rendőr­
ségben, hogy Kaposvárott mindent megtesz, 
hogy ez állapot mielőbb megszűnjék.

— Hymen. Dr Gulyás Aladár január 
81 ón házasságra lép Somogy Bükk sdön 
Baum Henrik és neje bájos leányával 
Baum Lujza kisasszonynyal. — Ve lisch 
Ede eljegyezte K oh n Linuska kisasszonyt 
Döbrögöczról. — Murányi János a so 
mogybálványosi ev. ref. egyházközség lel­
késze eljegyezte Sándor Linuska kisasz- 
szonyt Keszthelyről.

— A szigetvári artézi kút értesülésünk 
szerint hétezer hétszáz huszonegy ko­
rona 33 fillérbe került, amiből az eladásra 
szánt kútfúró torony ára 543 korona va­
lószínűleg visszatérül.

— Kitűnő leczke. a függetlenségi párt 
hosszú parlamenti küzdelme, ho^y magyar 
szellemet vigyen be legalább a hazánkban 
szolgáló katonatisztek sorai közé, úgy lát­
szik erős nyomot hagyott hátra a hadsereg 
arany csil'agos vitézei között is Erre mutat 
a következő leczke is, amely a múlt héten 
történt Kaposvárott. De ugyan csak ez az 
eset kitűnő leczkét ad azoknak a kereske­
dőknek, akik a german szellemtől távol 
állanak ugyan, de azért imádják a német 
nyelvet, A kitűnő leczke a következő: Egy 
fő-utezai kereskedésbe beállított egy közös 

I hadseregbeli katonatiszt, a boltban sok volt 
: a dolog, az üzlettulajdonosa, a ezégfő [sze­

repet játszó ur Kaposvárott) maga sietett a 
jövevény elé, akit a közös hadsereg nyel­
vén köszöntött:

— Habe die Ehre 1 Mit wass kann ich 
dienen ?

a katonatiszt meghökkent s csodál­
kozva nézett a kereskedőre:

— Ejnye kérem, nem adhatna pilla­
natra egy térképet nekem ? Magyarország 
mappáját, ha lenne szives.

A té kép a következő pillanatban oda 
terült a polezra a katonatiszt elé, aki az 
ákom-bákomos papirost érdeklődéssel für- 
készgette: I

— Ez Magyarország térképe volna? I 
— Hogyne, felelt a kereskedő.
— Érdekes,nem találom rajta Kaposvárt. 1 
A ezég ura udvariassággal mutatott rá 

a mappán Kaposvár városra. A ka­
tonatiszt pedig összecsapta a kezét :

— No hát ez igen csodálatos Ka­
posvár itt van Magyarországban s én be­
jövök egy boltba, ahol németül köszöntenekl 

— Gyaszrovat O bet kő Károly,dr 
vármegyei t. alügyészt s nagyszámú roko­
nait a múlt héten mély gyász érte: január 
1 j én éjjet Pécsett elhunyt hosszas szen­
vedés után, Obetko Gyuia a pécsi Obetko- 
féle üzlet vezetője 40 éves korában. Az el­
hunyt fiatal ember sokat u'azgatott, majd 
önművelődés utján széles ismeretre tett 
szert, perfektül beszélíe a magyar nyelv 
mellett a német, franczia, angol, olasz, 
tőrök és japán nye veket. A «P. Napló» mint 
renvniszcencziát feljegyzi az elhunytról, 
hogy amikor Pécsett járt a Barnum czirkusz, 
felkereste a tarsu latna működő lég tornász

japánokat és azokkal elbeszélgetve, a japánok 
csodálkoztak, hogy oly távol hazájuktól 
magyar emberrel anyanyelvükön beszélget­
hetnek. Ami szabad ideje maradt, a könyve­
ket bújta és más gyönyörűséget nem is­
mert, mint a tudományos irodalmat és nyel­
veket. Annak idején mint filatelis*ának is 
messze ment a hire és külföldi kereskedők 
hozzáfordultak magyar bélyegekért, Az 
előbb oly egészséges fiatal ember valószí­
nűleg túlerőit etés következtében gyógyit- 
hatlan betegségbe esett és má> csak hosz- 
szu haldoklás maradt még számára. Nagy 
szenvedésektől váltotta meg most a halál. 
Édes anyján kívül hét testvére, ezek között 
Obetko Károly dr somogymegyei t. alü- 
gyész és Obetko Dezső dr. eperjesi jog­
tanár és k'terjedt rokonság gyászolják az el­
hunytat, k*t na y részvét mellett helyeztek 
január 19-én délután a Munkácsi Mihály-ut- 
cza 13. sz. alatti házból, ahol az evangéli­
kus egyház szertartása szerint búcsúztatta 
Jeskó Alajos lelkész, örök nyugalomra.

— Reform a tanfelügyelöségnél A kir. tan­
felügyelők túlterhelő irodai muunajuk apasztása 
céljából folyamodtak a vallás- és Közoktatásügyi 
miniszteihez, mert nincsen elég idejük arra, hogy 
az iskolákat látogassák és a tanítást ellenőrizzék. 
Azt akarják, bogy egy éven át legalább 100 naoot 
fordíthassanak kerületeikben az iskolák látogatá­
sára. A miniszter helyesli a tanfelügyelők kíván­
ságát és uj tanfelügyelői renptartás tervezetet dol­
goztatott ki.

— Szépségverseny Kaposvárott. Né­
mely embernek, mi mindenre nem telik a 
drága időből, bizonyítja az aláubi levél, 
mely hozzánk érkezett: „Vasárnap délelőtt 
az Erzsébet kávi-ház nagy ablakáról két jó 
Ízlésű úri barátommal szépségversenyt ren­
deztünk. Elhatároztuk, hogy addig ülünk 
olt mig ötszáz nő (14 éven felül és44 en 
alul) el nem vonul ablakunk előtt. Ezeket 
öt osztályba soroztuk szépségük szerint, 
hogy megtudjuk milyen kvalitással bírnak 
szépség dolgában a kaposvári nők. A ver­
senyből kizáriuk azokat a „hölgyeket“, 
akik keztyü nélkül vonultak el a zsűri előtt. 
Szavazással döntő tűk el, hogy melyik nőt, 
melyik osziályba sorozzuk. A verseny pont 
9 órakor kezdődött és 11 óra 38 perczkor 
ért végeit. Ekkor lett teljes az ötszáz. A 
verseny eredménye a következő lett.

I oszt. [feltűnő szép] 4
II oszt. [szép] 39
III oszt [hétköznapias] 203
IV őszi. [nem szép] 181
V oszt. [rüt] 73
A négy feltűnő szép nő között két 

férjes, barna asszony, egy szintén barna [f] 
és egy szőke leányka van, [a barna leányka 
után keresztet irtunk, mert az már — meny­
asszony]. Különben érdekes, hogy a négy 
fel ünő szépség között mama és leánya 
együtt találhaió fel.“ Még azt is megjegyzi 
a levélíró utóirtában, hogy sehogy sem ér­
tették meg azt : miért tartoznak e feltűnően 
szép nők övéi mindannyian a m. kir. igaz­
ságszolgáltatáshoz ? Úgy látszik, hogy a jó 
ízlésnek valami köze van a judicaturához.

— Öngyilkos lazbeteg. Tudósi tönk irja, 
hogy a műit héten J e 1 í c s Vendel lakö­
csi földmives tüdőgyulladásban feküdt s 
lázas önkívületi állapotában egy kútba ug­
rott. Amikor a beteg embert kihúzták a 
kuiból, már halott volt.

— A kadarkút! viczinális tengeri kí­
gyóként húzódó ügye csak nem akar dű­
lőre jutn, hanem inkább kátyúból kátyúba 
kerül. Nem régen az a hir terjedt el, hogy 
a viczinális építésének terve teljesen dugába 
dőlt s ehelyett Kis-Korpádtól Óigén át hu- 
zódódó s Kis-ixovácsig terjedő eddig majd­
nem járhatatlan utat a kereskedelemüg/i 
miniszter fél millió korona kö.tségen kikö­
vezted. E hír nem bizonyult valónak, a 
valóság az, hogy a Kaposvár-barcsi vasút 
kiépité >e elé amely mellesleg mondva a 
tervben helytelenül viseli ezt a nevet, mert 
nem Kaposvárról, hanem Kaposfőről indul 
ki és nem Barcson, hanem Rigóczon
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végződik, ismét súlyos akadályok gördültek, 
a miniszter és a vállalkozók között ugyanis 
nagyobb differencziák merültek fel. nki be­
nézhet a miniszter kártyáiba világosan lát­
hatja, hogy e difterencziákat alighanem csak 
egy uj országgyűlési képviselő választás 
simíthatja el. Ez a Tisza politika

— Soniogymegyei bál. Több somogy- 
megyei úriember buzgalmából, de különö­
sen Esik Andor főispán' titkár fáradozása 
folytán az idei farsangon vármegyénk in.elli- 
gencTiája abban a kellemes helyzetben lesz, 
hogy február io-én egy fényes hali estén 
vehet részt. Ez az előkelő bál a »Megye 
bál* lesz, amelynek rendező bizottsága a 
következő tagokból áll: Mávífy Emi elnök, 
Oosztonyi István, Kacskovics Géza, Nádassy 
Elek, Psik Andor, Scheidl Károly, Sunalya 
V Ferencz, Svastits Aladár, Tevely Béladr. 
Zsohrák János dr.

— Tánczmulatság Marczallban. .Unuár :iu-áu 
a „Római Katii. Hiúsági Egyesület házalapja ja­
vára hangverseny nyel egybekötött tánczmulatsá- 
got rendeznek a Korona szálló témáéiban Sze- 
méiyjegy 2 korona. Családjegy 5 korona.

— Csodatevő szent. A kaposvári plé­
bánia templom hajójában áll a hivek sze­
retett csodatevő szentje — p á d u a i Antal. 
Balkarján az isteni kisded ül, jobb kezében 
liliom ágat tart A színes szobor barna 
kámzsában, oldalán fehér kordával s lábán 
szandállal ábrázolja az ifjú szentet, lar 
fején keskeny hajkoszom* visel s kissé előre 
hajlik. Szelíden mosolyog maga elé, avezá- 
ról szűzi tisztaság tükröződik, tekintete csu­
pa jóság és bizalmat kel.ő. Így áll oit szen. 
Ferencz legszentebb fia. Kora reggeli órá 
ban, amikor elhalt a harangszó, felbug az 
orgona sipja s az áldozó pap az oltárhoz 
lép, a hivek serege ezt a színes szobrot ve­
szi körül s a földre hullva ott könyörög 
ifjú, öreg, szegény és gazdag, mert lóle 
mind mind csodát remél. Ki ezt, ki azt Ígéri 
ha megsegíti őt; a legtöbb pénzt, abba a 
perselybe, a mely a szobor mellett van e a 
melyből a szegények számára kenyeret vá­
sáról a templom főpapja. A szent szobra 
áll mozdulatlanul. A persely megtelik és 
kiürül. A sok ezer kenyér, amely e pénz­
ből a szegényeknek jut, azi hiteti el a hí­
vekkel, hogy páduai Antal ugyan ennyi j 
csodát teljesített. Egészséges lett a beleg, | 
vigasztalást talált a szomorú, segélyt kapott ! 
a szűkölködő s meg számtalan testi és lelki I 
bajnak lett orvosa az a színes szobor, mely 
Kaposvárott többet tesz a szegényekéi., 
mint a hatalmas állam, a nemes vármegye 
és a százezreket könnyelműen koczkáztató 
vári s. Mindezt talán sohasem mondottuk 
volna el, ha műk héien egy reszkető öreg 
kezre valló levelező lapét nem kapunk 
amely a következőleg szólt:

Tekintetes Szerkeszt* ur 1
Tizenöt évig kínzóit a k„szvény. Uj év első 

napján két forintot ígértem a páduai szent An­
talnak, azóta semmi fájdalmat sem érzek lába­
imban, ígéretemet beváltottam a pénzt a plébá­
nia templomban levő szent szobor perselyébe 
tettem. írja ki kérem az újságba, hogy legyenek 
bizalommal a páduai szent Antal iránt
Kaposvár, 1904. január 22.

özv, Hável Istvánná

A levél naiv, de a hit tiszteletre mél­
tó, ezért teljesítettük is az özvegy kíván­
ságát

— Honvódtisztek mulatsága volt a 
múlt hét farsangi szenzációja. 21-én este a 
Ki róna szálló nagytermében rendezett hon­
védtiszti estélyről a legnagyobb elismerés 
hangján emlékezhetünk meg. A d rék hon­
véd tisztikar ugyancsak kitett magáért, hogy 
az estély kellemességét fokozza, amivel 
különösen az előkelő hölgyközönséget ör­
vendeztették meg. Mint kedves kuriózumot 
említjük meg, hogy leányok kevesen vol­
tak ugyan a mulatságon, — talán Kaposvár 
legbájosabb unleányai, — de annál több 
szép asszony, — határozo.tan a legszebb 
asszony ok.

— «Nemzeti könyv* czin alatt Vörös 
Jenő győri ügyvéd a múlt nyáron érdekes 
politikai iöpiratot adóit ki, amelyben a 
nemzeti követelések jogosultsága mellett 
czitálja az erre vonatkozó törvény cikke­
ket A munka annak idején nagy feltűnést 
keltett. E könyv utó irat át most adta ki 
Vörös Jenő. A politikával foglalkozok ezt 
a könyvet is na y haszonnal forgathatják.

A rendőrség, mint postilion d’amour.
Szerelmes ügyeiket különféle módon intézik 
el az emberek, különösen, ha valamely 
adott férfin olyan valakibe szeret bele, akit 
egy más adott fértiu félt. Ez utóbbi gyak­
ran a mama, néha a vőlegény, de legtöbb 
esetben a — i é i j. Hegy a térjek ilyen 
esetekben miként cselekedjenek, megírták 
többször a regényírók, hogy tényleg mit 
cselekszenek, megírták a riporterek. A cse- 
lvkv.s önállóságának kétségkívül nem utolsó 
módja az, melyet egy dombóvári férj alkal­
mazó t nejének kaposvári imádójával szem­
ben. A kaposvári imádó, a ki polgári ál­
lására nézve gépész, egy tószinf czeruzával 
részint uriugrafikus hibákkal irt levelet 
küldött a dombóvári férj nejéhez, amelyben 
abbeli reményének ad kifejezést, hogy leg­
közelebb izmos, de mindazonáltal gyöngéd 
és fi rrő karjai közzé zárha ja. A tisztessé­
ges asszony nem étze t vágyat a szerelmes 
gépész epedő, izmos, gyöngéd és forró kar­
jai között pihenni, mert a szerény élen ló­
véiké férjének prezen álla, akt egy hálás 
csókot adott neki érte. A férj ezután elő­
vett egy iv papirost s illemtudó ins ánciá- 
Imn visszaküldte a szerelmes Írást, de nem 
az imádó, hanem a kaposvári rendőrség 
ezimérc. Benne tisztelettel felkért rendőr­
ségünké', hogy adja vissza a lore O' a sze­
relmes urnák és mondja meg neki, hogy 
férjes asszonyh z tintái embernek levele; 
Írni egyáltalán nem ülik, sz reines levelet 
pedig czeruzával írni a legnagyobb toku 
botlány és önmagáról való megfelejt kezée>. 
Végzetül Ígéri a szerelmes fiatal embernek 
hogy szükség esetén a ma már nem szokat 
lan utboz fog folyamodni, [értsd : nyakleves, 
sétapácza, ku yakorbávs stb.i ha czeruzával 
és szerelemmel terhelt .cvelvket küld az ő 
feleségének. A rendőrségen — dicséretükre 
legyen mondva, — a leg agyobb diszkréczi- 
öval és tapintattal feleltek meg a postilion 
d’amour szerepnek, miről a dombóvári 
férjét végzésiieg is ér esitették.

A k .püovári kfciekpáiü.ok egyesü­
lete január 16-án a F. rencz József szálló 
helyiségeiben igen szépen sikerült teaesiélyí 
rendezett, melyet regge'ig tartó tánczmulat- 
sag követett. A kedves estély vidám han­
gulatai fokozta a tombola játék, melynek 
szép nyereményei nem egy vendéget tett 
boldoggá. Végül dicséretíel kell megemlé 
keznüuk a terem stylszerü feldíszítéséről és 
a szép rendezői jelvényekről.

— A Somogy megyei Gazdasági Egye­
sület folyó évi februv hó 1-én délután 3 
órakor Kaposvárod, a vármegyeház kister­
mében közgyűlést tart, melyre van szeren­
csém az egyesület tagjait azzal meghívni, 
hogy a tárgysorozat e ső pontját 3 igazgató 
választmányi tagsági helynek vá.asztás ut­
ján való betöltése fogja képezni. Kaposvár, 
1904. évi január hó. Elnöki meghagyásból : 
Dr. Roboz Zoltán, g. e. titkár.

— A közöl altisztek tánczmulatsága Az Al­
brecht főherczeg nevét viselő cs. és kír. 44. gya­
logezred altiszti kara starkenthuron Mayer Arthur 
aUzredes védnöksége alatt 1904 évi januát hó 30-án 
a Korona szálló dieztermében zárkörü tánezmu- 
lateágot rendez. Kezdete este Sárakor. A meghí­
vó belépő jegyűi is szolgál. Bálanya: llackenberg 
Ottó cs ős air. kapitányné. Védnök Starkentburmi 
Mayer Aiiiiur cs. és kir. alezredes. Diszelnök 
Hackenber Ottó, cs. et kir. kapitány, Elnök Stri- 
novich Vilmos cs. és kir, hadnagy, Főrendezők 
Büchler Lipót,.tizedes, Orbán Gyula szakaszvezetö, 
Sattler Rezső tizedes,

— Kapoívari hivatalnokok társas köre 
a múlt szombaton tu tolta lisztujitó közgyű­
lését. A tis. til-ír Rvtlezt cg flfkult n.eg;

elnök Papp Ká'mán, alel' ök D . Matolcsf 
József, titkár Bódiss Ferencz, háznagy Bres- 
tyenszky Dénes, pénztárnok Kundler Ármin 
ügyész Dr. Csonka Ede, könyvtárnok Bó­
diss Gí'za

A «Barcstelepl Polgári Olvasókör*
legutóbbi közgyűlésén a tisz ikarát a követ­
kezőleg áliapi otta meg: elnök: Ligeti 
Lajos, uleinü.v Weisz Sándor, titkár Le- 
Win Samu, pénztárnok Judt Henrik, 
háznagy Stix Károly, könyvtáros P fe i tfc r 
Lajos.

— Huszkoronás bankó. Egy előkelő 
kaposvári h'vatulnokröl és egy tin c<iijioit 
szolgáról lesz szó. A szolgát mig 1 I nem 
bocsátották, aa előkelő ti hivatalába .-olt 
beoszita. Egy nap a főnök ur egy huszko­
ronás bankót felejtett az asz alán, amelyet 
többé nem volt szerencséje viszontlátni. 
Lába kell a kő ezer filléres papirosnak Az­
nap este a szolgát részegen szállították 
haza külvárosi lakására lllumináll állapot­
ában valahogy kikotyogiu, hogy főnöke 
asz illáról neeepeit egy huszkoronás bankó'. 
Ha valami nemes tét ével dicsekszik, az bi 
zonyára nem ju o,t volna a gazdája fülébe, 
de a beismert lopásról másnan már liir*. 
kapott a boldogtalan szolga valami jőaka 
rójától. A leleplezésnek elbocsájtás lett a 
vége, de a tolvaj szolga okmányait a főnök 
ur csak azon föltétel alatt volt hajlandó 
kiadni, ha az ellopott húsz koronást vissaa 
téríti, 0 feltétel alatt a tőnök ur a bűnvádi 
feljelentéstől is kész volt elállni, mert a 
bűnös nyomorult, családos ember volt. A* 
elbocsátottnak a múlt héten égető szükeége 
volt okmányaira, óriási küzdelem u'án, 
még is kerített húsz korona1, amelyet azon­
nal el is vitt volt főnökének, hogy megté- 
titse a neki okozol, kárt s vissza kapja 
az okmányait

— Maga müvele len ember, rivalt rá 
a kényes Ízlésű főnök ur, nem tudja mi a 
tisztesség? Az tlyer pénzt tisz eletesen 
borilókban téve szokták átadni. Érti ?

A lefűzött ember kieompoly^ott a 
szobából s elmem borítékot venni. Vásárlás 
körben pokoli gondola a támadt: pénz he­
lyet. kék papirost tett a bori­
ié k b u. Az előkelő ur hanyagul pillantott 
a bori ókra s gyanú nélkül kiad a az alá- 
zu osan hajlongó szolga visszatartott okmá­
nyait.

— Ka látja ez a tisztességes 
eljárás, szólt az okmányaival boldogan tá­
vozóra.

N-m láttuk, hogy milyen arozot vá­
gott az előkelő ur, mikor rájött, hogy csú­
nyán kifigurázták. Annyit tudunk, hogy 
nem tett feljelentést a szolga ellen, mert 
maga is nagyon restell a dolgot.

— A dombóvári fiatalság február 6-án a 
Korona szálló termeiben tombolával egybekötött 
jótékonyczélu tánczmulateágot rendez.

— Tanítók bityubálja. A kaposvári 
állami e.emi iskola tanítótestülete február 
13-án a Tanító Segitoa ap, a Tanitók Háza 
és a Kaposvári Szegény Gyermekeket Fel- 
mlicuo Egyesület java a a Korona vendéglő 
termeiben családias le.legü batyubált ren­
dez. Kezdete 8 órakor. Vacsora n órakor. 
a batyubál csa ádias jel’egére való tekintet­
tel a rendezőség kéri a 1. hölgyeket, hogy 
lehetőleg egyszerű ruháb. 11 jelenjenek meg. 
Ak k meghívóra igényt tartanak, az intézet 
igazgatóságához turduljanak. Ugyancsak ott 
kaphatók eiela.áirasi ivek ts Felü fizetéseket 
köszönt ttel fogad és hir'apilag nyugtáz a 
rendezőség, a terfiak 2 korona belépő-dijat 
fizetnek, a hol0yek egy tál huanemüt és 
egy tát tésztát hoznak. Tészta helyett gyű' 
móles is küldhető. Italok a vendéglősnél 
kaphatók.

— A kaposvári vasúti dalkör február 
hó 2-án a »Korona« szálló nagytermében 
tánczvigalummal egyuekötott hangversenyt 
rendez, melynek műsora a következő: Hym- 
nusz. Kölcsey Ferencztől. tnekli a Vasúti
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dalkör. 2) Melodráma. Szavalja Seissel | 
Ousztávné őna vysiga. Zongorán kiséri Gyű- j 
Iái István ui. 3) Népdal egy ve eg. Énekli a | 
dalkör. 4) Monolog. Előadja *„* 51 Néodal ! 
egyveleg. Eneki a dalkör. Belépődíjak: I 
ülőhelyek személyenkint az l—II. sorban 3 j 
kor, a 111.—V. sorban 2 kor., a többi ü ő- j 
hely 140 kor., állóhely 1 kor Kezdete 
este pont 8 órakor. A tánczhoz a zenét 
Barcza zenekara szolgáltatja. Fe ü fizetése­
ket köszönettel fogad és hir api ag nyugtád 
a rendezőség a tiszta jövede em a »Vasúti 
dalkör« alapja javára forditatik

— Uj hid a fiínyan. Barcson, a Garni 
szálloda mellett rozoga fahíd, mely a Rinya 
folyón keresztül, már veszélyesnek mutat­
kozott a közlekedése s illetékes helyen el­
határoztatott ennek helyébe egy uj h<d épí­
tése. Ez ügyben helyszíni széniét is ta*- 
tottak a múlt héten, mely alkalommal a 
vármegye részéről O a b s o v i t s Károly 
vármegyei főjegyző és Sárközy György 
főszolgabíró s az államépitészeti hivatal ré­
széről Scholtz Gyula kir. főmérnök s majd 
a cs. kir. szab déli-vaspályatársaság részé­
ről egy felügyelő hivatalnok volt jelen, a 
helyszíni szemle megejtése után a rozoga 
fahíd helyett egy kő-pilléreken nyugvó vas- 
hid építése lett elhatározva.

— Ház- és földbirtokosok figyelmébe 
A föld- és házbér adó után kivetendő ál­
talános jövedelmi pótadó csökkentése czél- 
jából az ingatlanra bekebelezve levő ka­
matozó adósságokról a vallomások f. hó 
31-ig a v. számvevőségi hivatalba benyúj­
tandók.

szeles, kedvességet ép úgy kifejti az asz- 
szony a házban, a családban, a mindennapi 
életben, mint a társaságban. A kiben valódi 
kedvesség lakik, az ép oly kedves egyszerű 
ruhában, mint pazar toilettben. A kedves­
ség a természettől nyert adomány ugyan, 
ám azért ápvlni és fejleszteni kell, mert 
akárhányszor ott rejtőzik a lé'ek szunnyadó 
erői közt. A ki a természettől nincs meg­
áldva kedvességgel, ott oersze hiába várjuk 
annak megnyilatkozását, di ha csak szikrája 
van is meg valakiben, már megérdemli, 
hogy sokaknak szolgáljon ö-ömére.

A mai fiatal leányok — akik közül, 
ismételjük, dicsértre méltó kivételek a ka­
posvári leányok, nem becsülik meg elég 
gé a valódi kedvesség oá'át és értékét; ha 
látja az ember a gesztikuláló, hangosan vi­
hogó, gyárán szinte fékeveszitett viselke- 
kedésü fiatal lányok seregét, '»mint az isko­
lából hazafelé tartanak, gyakran kérdi az 
ember magától: hol marad a nő báj ? Ez 
a fiatalság nyers szeret lenni, nem szelíden 
lágy és simulékony, pedig e> utóbbi mily 
bajossá tudja tenni, a viruló fiatal alakot. 
Régebben többre becsilték a női kedves­
séget; itt az 'deje hogy az anyák újra több 
figyelme* torditsanak erre és leányaikba be­
oltani igyekezzenek ezt a nemes, finom, 
mindenkinek gyönyörűséget szerző, szép 
tulajdonságot.

A kaposvári anyák pedig gondosan 
figyeljenek arra, hogy el ne veszítsék azt 
a kincset, leányaik megbecsülhetetlen hozo­
mányát, amely azok boldogságát az élet 
végéig biztosíthatja.

Eljösz-e ?
Megcsendült im egy, rég megszakított dal. 
Ah, úgy vágyódom újra teutánad!
S pirus rózsával, fehér liliommal 
Csak telehintem újra a szobámat.
S mint rég, — egy halk kopogtatásra lesve 
Várlak s úgy ejt a perczek röpte lázba. 
Ah, rá fogom már minden kicsi neszre, 
Hogy lábad lépte, ruhád suhogása.
Úgy ér az es , úgy ér az éj s te késel.
Ki tud|a h )l iár-rz, ah, gondolsz e még rám? 
Csungsz G valakin lazas i Iclésscl,
Vagy nem ólelsz már senkit, nem is élsz tán?

Nálad van, a mi drága voll szivemnek : 
Tűnt ifjúságom minden vágya, álma ; 
Dalok, melyek csak csókodtól teremnek, 
Egy éle , mely most czéljá nem találja.
Eljösz e ? Várlak, — bármily késve jösz el 1 
He vádi rózsa, liliom szobám ><tn,
Jöhe sz büs, zordon, virágtalan öszszdi,
Az én szive i ben mind rökre nyár van.
Csak piros r zsá nem lelsz majd szivemben, 
Elfő j tot I könny ól mind fehérre sápadt,
S nem fehér o t egy 1 lomkehely sem, — 
Piros m nt. . Seivem úgy vérze.t utánad. 

— B. F. Kaposvár B. közlését lapunk záita 
után vettük ezért csak részben közölhettük a jövő 
számunkban bővebben,

— T P Csoknya. Szent igaza van urasá- 
godnak. Rettenetesek ezek az állapotok, ba még a 
fürdőt is mosni kell. Legyen nvugodt utána né­
zünk a dolognak s ha még több adatunk is lesz 
e panaszra vonatkozólag akkor előlépünk a mos­
dótálal, meg a — sárkefével1

— P. A czikket megkaptuk. Köszönjük,

A női kedvességről.
A kaposvári nőknek van egy kincse, 

amelyet a benszülöttek talán nem is tudnak 
annyira megbecsülni, mint azt egy ide köl­
tözött rövid idő alatt képes. Kevés város 
van ugyan is széles ez országban, ahol 
annyi kedves urinő van, mint éppen Ka­
posvárott.

E sorok Írója nem téved. Nem ejti 
tévedésbe az a szükebb társaság, amelyben 
ő mozog, me't az ezen kivül eső urinők 
kedvességéről száz más tesz tanúbizonyságot.

Van például Kaposvárott egy közel 
hetven éves úrasszony, aki a női ke fvesség 
tökéletes mintája. Csodás lény, akitől a 
röpke évek száma nem tudta elragadni azt 
a varázst, amely lebilncseli a környezetét. 
Ha ez a nő valaha siker, ért el szépségével, 
úgy ma diadalmasan hódit — kedv elégé­
vel ; mert nem feltétlenül szükséges, hogy 
az asszony szép lep yen, °zé ek száma sem 
határoz, azonban, hogy kedves legyen, az 
e engedhetetlen. Lám en iek az idős asz- 
szonynak a kedvesség ragyogóvá teszi a 
szemét is üdévé kedélyét s bájt ad a leg­
kisebb és legjeientéktelenebb mozdulatának 
is. Az ember szívesen nézi a kedves asz- j 
szony lágy, nyugodt és biz.os mozdulatait, 
beszédének kedvessége elragadja és szelíd j 
mosolya, amely olyan mint az őszi napsu- , 
gár, gyönyörűséggel tölti el.

Urn a szépség, a büszke és győze- , 
delmes, gyorsan múlandó, ám a kedvesség , 
megmarad s akinek megadatott, hű kísérője . 
marad még akkor is, amikor a szépség már I 
eltűnt, midőn az arczon redőt vonnak az 
évek s a haj megszürkül, az arczról pedig 
eltűnnek a rózsák. Ha keresnők ennek az 
okát, hamar rájönnénk, hogy ennek titka 
az i lelőnek kedves lényében rejlik. Ha egy 
emberben a test és lélek kedvességét egye- 
sülve találjuk, a kellemnek és természetes 
szeretctreméltóságnak oly szimpatikus ve- 
gyüléke áll el ttünk, a melynek varázs a alól 
senki nem vonhatja i.i magát.

Az asszenyi báj ? legcseké'yebb dol­
gokat és munkát is megnemesiti, s egyedül 
a kedvességével képes ^agához és ottho 
nához lánczolni férjét az asszony. Terme­

tűi történik külföldön?
A bécsi burgban nagy a riadalom, a 

kis Ámor isten megint felfricskázta a spanvol 
etikett pisze orrát — egy főherczeg megint 
erőr.ek erejével úgynevezett »messaliancet« 
akar kötni. A Fatal (30 éves) főherczeg ; 
Ferdinand Károly néhai Károly Lajos 
főherczeg fia, Ferencz Ferdinand trónörökös 
és Ottó főherczeg öcscse. A szerelmes fő­
herczeg Czuber udvari tanácsos idősebbik 
leányát akarja nőüt venni, ami el'en termé­
szetesen kézzel-lábbai tiltakoznak a penész 
szagu burgban. a külpolitikai helyzetben 
még folyton az Orosz-japáni konfiktus kelt 
a lev nagyot b figyelmet. A háború még min­
dig a küszöbön áll, a nagy vérontás minden­
nap bekövetkezkhet. É sz a k-A meri kában 
elnök választásra készülnek Eddig két ónási 1 
párt all szemközt: a demokrata és a republi- I 
kánus. a köztársaságiak jra Roseweltet a 
mostani elnököt jelölik, érdekes azonban, j 
hogy a győzelemre nagy kilátással biró de­
mokrata pártnál: mindeddig jelöltje nincs. : 
Bajorországban érdekes politikai moz- I 
gaiom indult meg, hogy a papok választó j 
jogát eltöröljék. A bajor politikusok ugyanis 
azt tartják, hogy a pírt szenvedély nem 1 
egyezhető össze a béke és emberszeretet 
tanaival. A római pápa udvara és a tran- 
czia kormány között eduig nagy feszes­
ség uralkodott. Több franczia püspöki szé­
ket e miatt nem is töltöttek be. X. Fiúsnak 
újabban sikerült kiegyezni a franczia kor­
mánynyal, igy az üresedésben levő püspöki 
székeket is be fogják tölteni. Németor­
szág délnyugat-afrikai gyarmatán lázadás 
ütött ki, emialt most Berlinből egymás után 
küldik le a csapatokat.

SZERKESZTŐSÉGI ÜZENETEK.
— 6. Irén Kaposvár. A vers nagyon ismerős. 

Igen szép munka. Ha nem csalódunk a fiatalabb 
magyar Írói gárda egyik jobbi iyrikusa irta, (úgy 
gondoljuk Horváth István vagv Gergely 
György, levélben kérdést is intéztünk hozzájuk) 
azt azonban nalározoitan nem tudjuk meg monda­
ni, hogy ki ( Ez rt lenyomatjuk talán olvasóink 
közül valaki megtudja mondani, hogy kicsoda e 
szép vers szerzője:

í-orát ejtjük.
— F. J Csurgón Minek rontsuk el laptársunk 

mulatságát? Tetszik tudni minden gyereknek van 
vessző paripája, minden felnőtnek van bogara. A 
vessző paripát mi nem vesszük el a gyerektől, a 
bogár szedéstől pétiig irtózunk.

Felelős szerkesztő :
Karácsonyi Aladár

Laptulajdonosok és kiadók :
Szalay Karoly es Rózsa Ernő dr.
Szerkesi.Jség és kiadóhivatal te.efon 
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ültessünk minden ház mellé és 
kertjeinkben föld- és homoktalajon.

Erre azonban nem minden szőlőfaj alkalmas 
[bár mind kúszó természetű] mert nagyobb része 
ha megnő is, termest nem hoz, ezért sokan nem 
értek ei eredményt eddig. Hol lugasnak alkalmas 
fajokat ültettek, azok bőven ellátják házukat az 
egész szőlőérés idején a legkitűnőbb muakatály és 
más édes szőlőkkel.

A szőlő hazánkban mindenütt megterem e 
nincsen oly ház, melynek fala mellett a legcseké­
lyebb gondozással felnevelhető nem volna, ezen­
kívül más épületeknek, kerteknek, kerítéseknek 
stb. a legremekebb disze, anélkül, hogy legkeve­
sebb helyet is foglalna az egyébbre használható 
részekből. Ez a Jegháladatoeabb gyümölcs, mert 
minden évben terem.

A fajok ismertetésére vonatkozó, hzines fény- 
nyomatu katalógus bárkinek ingyen és bérmentve 
küldetik meg. aki czimét egy levelezőlapon tudatja

Calls 1
Ermelléki e ső szőiíjoltvárjlelep Nagy-Kágya

u. p. Szekeiyhld.
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Magyar királyi szabadalmazott kocsigyára

Kaposvárott.- _____

J . , ,mmal , már 30 ÍV óla fennálló kocsigyáramat és minden fajtából dúsan

felszerelt kocsiraktáramat uralgod szives ^iat”hatom^iáltalam újonnan feltalált WI« 
A midőn ezt tenni bátorkodom, nem “ hl,|nutatni, mely találmányomra m. hír. szabadalmat

saját gyáramban készült ujszerkezetü kocsiaim va u,találmánya kocsiaim meisö és hátsó ten­
ia nyertem gelyei mindkét oldalon hosszirányban áthidaló rugók-
18 "y ----------------- kai vannak összekötve, mely rendszer az összes

régiekkel szemben ott tálalja meg módfeletti eldnyet, 
hoLv a kocsi nem oldalt, hanem hossz- irányban jat- 
cik •ennélfogva a leggöröngyösebb (s kivijtutakon sem 
rtV m.nl a rugós vagy más rendszerű kocsi, hanem
tlv utakon hullámszerű mozgásba |ön b azért hoido-
zása rnt'g ily utakon is igen kellemes; továbbá mi­
xel nem oldalt, hanem hossz irányban játszik min- 
denféh-uti^n, de különösen knájt utakon Járása 
ÍJ, b'iozouLb, múl a feldülés veszélyének nincs 
kitéve a azonfelül is so,kai könnyebb Már önsúlya 
* az ily mg; nyu, Hucsi.uak 100-120 kilogrammal

^■i .in». ------ ---------- . "—Tlmállitott kucikkf. Azunltlúl emtel a UCoinal a lo nem a rugók
könnyebb mmt n.as Higanyok - . a koc8, a|»at s úgy a lovakat sem rángatja úgy össze,
felett; hanem közvetlen a tengelynél fogva hUZta J a rtZom8Zédos megyékben, hanem az országnak

E találmányom ma mar nem csak un u _ beQ é£j Olaszországban is nagymenő isegben
tőlünk távolabb eső megyéiben, vautminl em* d UUllo.di kritina is úgy nyilatkozik, hogy az eddigi
használatban van. a melyről nemcsk ‘ tlJ Vddia' hoz,aui a kezelt számos bel- és külföldi, cz< lazeru talál- 
gyártmányokat jóval felülmúlja, melyet a mar e . lcU/est nylivánitó levelekkel bizonyíthatok 
mányumat és lelkiismeretes munkámat d ^ különösen UJ találmányon.at, melynek rugorendszereert 10 

Midőn kocsigyáramat és laktaramat, de ku.onobtu j
évi felelőseget vállalok, uralod b. ügyeimébe ajamom.

Maradtam kiváló tisztelettel

É

f

I
6
I
$

Mayer Vilmos, |
kocsigyáros.

lnn* m ***> f

i^önyvnyoiiHi«* ^iinkáíi

felvétetnek
Kethelyi L. és Társa könyvnyomdájában Kaposvárott.

KyoBialott Réthelyi t és íáJUT ktiiyviytn lajiüT htjib\írui, kcruia utcza n. «ám
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